

ЗА ПОНЯТИЕМ «ОПЛАТИТЬ» СТОИТ УГРОЖАЮЩЕЕ «ОТКЛЮЧИТЬ» (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 197 (9532) Пятница, 13 октября 2000 года ТИРАЖ 22.360

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РУКОВОДИТЕЛИ израильских и палестинских военных согласились с предложением Генсека ООН Кофи Аннана начать переговоры о прекращении насилия, сообщает Reuters со ссылкой на официального представителя ООН.

До конца года в Косово будут возвращены около 1200 сербских полицейских. Кроме того, Югославия направит воинский контингент на границу с Албанией. Сейчас в Косово находится миротворческий контингент ООН. Президент Югославии подверг резкой критике деятельность Гражданской миссии ООН в Косово и ее руководителя Бернара Кушнера.

ГЛАВНЫЙ редактор «Новых Известий» Игорь Голембовский решил принять предложение Бориса Бересовского войти в число доверенных лиц, которым будет передан пакет акций ОРТ. Голембовский

заявил, что эти люди «будут иметь реальное влияние на то, что происходит на ОРТ».

ИСПОЛНИТЕЛЕМ взрыва, совершенного 6 октября на железнодорожном вокзале Пятигорска, является бывший участковый инспектор отделения милиции этого города-курорта. Подозреваемый в совершении теракта полностью признался в содеянном и назвал имена «заказчиков» взрыва.

С КОСМОДРОМА на мысе Канаверал стартовал шаттл Discovery. Он должен доставить на Международную космическую станцию семь астронавтов, которые окончательно подготовят МКС к приemu первой долговременной экспедиции. Нынешний полет является юбилейным, NASA осуществило сотый запуск шаттла.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ принял решение выпустить с Нового года и с 1 июля 2001 года оклады бюджетникам, соответствующее постановление подписал премьер Касьянов. В частности, с января 2001 года по тарифной ставке первого разряда оклады бюджетников будут увеличены на 68 рублей, по ставке второго разряда - на 30,5 рубля, по ставке третьего разряда - на 10 рублей.

ПРЕДПРИЯТИЯ РАО «ЭС России» запаслись углем и мазутом почти в полном объеме, который необходим к началу отопительного сезона. На сегодня запасы угля на ТЭЦ составили 16580 тысяч тонн, что соответствует 96 процентам от запланированного, а запасы мазута - 2036,9 тысячи тонн (98 процентов от плана).

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

13 октября ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью 0, +2 градуса, днем +2, +4 градуса.

14-15 октября по ОКРУГУ преимущественно без осадков. Ветер слабый. Температура ночью +1, -4 градуса, днем 0, +5 градусов.

Минимальная температура **13 октября** была зарегистрирована в 1970 году (-19,3°C), максимальная - в 1967-м (+14,6°C).

С 13 по 18 октября включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.41 до 7.54, ЗАХОД СОЛНЦА - от 18.03 до 17.47.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Акции

В мире инвестиций

с недвижимостью

БЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

55 лет Победы

Не надо
почести
и тризоны
Погибшим
в схватках
боевых.
Им слово
краткое
«Отчизна»
Дороже было
слов иных.



Я.ШВЕДОВ.

ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ, ЧТОБ ПОХВАЛИЛИ...

Ирина ЛЕНЬКИНА

Темой обсуждения городской Думы, заседание которой прошло позавчера, неожиданно стало... журналистское мастерство. Депутат Сергей Буланчук заявил о том, что средства массовой информации «необъективно освещают» деятельность городской Думы. С ним согласился и депутат Николай Соловьев. Вслед за тем директор филиала «Сургуттелекомсеть» предложил заслушать на одном из ближайших заседаний главных редакторов двух городских газет с тем, чтобы попросить их за то, что население, оказывается, мало информировано о непосильном депутатском труде.

Мне неизвестно, что побудило депутата Сергея Буланчу сделать такой вывод. Мнение, что самолеты падают оттого, что об этом пишут журналисты, должно было остаться в далеком прошлом... Несоудно напоминать директору филиала «Сургуттелекомсеть» и сочувствующим его мнению депутатам нормы Конституции Российской Федерации (например, статья 29. Гарантируется свобода массовой информации. Цензура запрещается) или федеральный закон о средствах массовой информации, прямо запрещающий цензуру и устанавливающий ответственность за ущемление свободы массовой информации. Есть еще Уголовный кодекс РФ, статья 144, которого содержит санкции за воспрепятствование законной деятельности журналистов, и масса других законов. Читателям «СТ», наверное, будет любопытно узнать, что в тот самый день, когда проходило заседание городской Думы, в «Сургутской трибуне» вышло полное интервью Сергея Буланчу в рамках публикации депутатских отчетов, не вызвавшей в процессе подготовки ни одного нарекания со стороны этого депутата.

Но все равно - хочется «объективного освещения». Аможет быть, просто хвалебных слов в свой адрес? Так когда есть за что хвалить - мы хвалим, а если не за что? Значит, надо придумать? Вряд ли понравится Буланчу, который входит в состав комиссии по муниципальному заказу и, более того, возглавляет ее, сообщение о том, что из 23 заседаний комиссии он посетил только 14. Трижды

заседание комиссии по муниципальному заказу ссыпалось из-за неявки членов комиссии. Об этом доложил на заседании Думы председатель комитета по экономике и прогнозированию мэр Анатолий Самойленко. Сомнительно, что после такой информации рейтинг С.А. Буланчи взлетит вверх. Но если это факт, извините, мы вправе его обнародовать.

Приукрашивать действитель-

ность - не задача журналистов, и в частности журналистов «Сургутской трибуны». Вот почему наша газета возглавляет список наибольше читаемых городских изданий (соответствующее социологическое исследование проведено в августе 2000 года). Тот же опрос ясно свидетельствует о том, что журналистам, увы, люди верят больше, чем депутатам. Не это ли раздражает больше всего?

ПОЗВОНИТЕ С ПОМОЩЬЮ ГИБДД



В скором времени в Сургуте появятся новые телефонные карты, макет которых по заказу Сургутской ГИБДД был разработан сотрудниками маркетингового отдела «Сургуттелекомсеть».

Две разработки на днях будут направлены в Москву для изгото-

вления по этим образцам телефонных карт, которых всего будет выпущено две с половиной тысячи штук. Уже 15 ноября готовые изделия можно будет купить во всех филиалах «СТС» по той же цене, что и обычные карты «Сургуттелекомсеть».

Кроме того, рисунки, используемые на телефонных картах, будут размещены на придорожном щите, который в качестве наглядной агитации установят на одной из автотрасс Сургутского района.

Анжелика ШЕВЧЕНКО, пресс-служба ГИБДД.

Бомжи - тоже люди, и о них говорить необходимо.

Проблемы лиц без определенного места жительства сегодня будут обсуждаться в кабинете заместителя мэра Л.Н. Кошелевой.

На совещании приглашены представители всех ведомств, работающих с этой категорией. - УВД, здравоохранения, социального блока. Подробнее, о чём пойдет речь в ближайших номерах «СТ».

Лилия СТЕПАНОВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Президиум
Госсовета собирался
во второй раз

Вчера в Москве состоялось второе заседание президиума Государственного совета Российской Федерации.

По приглашению Президента РФ в заседании президиума принял участие губернатор Тюменской области Леонид Рошевский. Как член президиума Госсовета он докладывал о положении и перспективах развития местного самоуправления. Как сообщили «СТ» в пресс-службе губернатора области, Леонид Юлианович серьезно готовился к заседанию президиума, и, в частности, имел 40-минутный телефонный разговор с писателем Александром Солженицыным о роли и значении местного самоуправления в нашей стране. Достигнута договоренность о личной встрече с писателем.

Инесса РАЙТОВА.

Окружная прокуратура владеет сведениями

оentially относительно убийцы прокурора ХМАО Юрия Бедерина. Однако раскрыть карты пока не собирается.

Как стало известно «СТ», имя преступника будет предано огласке только на следующей неделе. Понятно, что под преступником понимается не киллер, а заказчик убийства, который сейчас объявлен в розыск. Судя по собранной журналистами «СТ» предварительной информации, им является житель Ханты-Мансийска, ранее не судимый, с репутацией порядочного человека. Источники сообщают, что мотивом для убийства послужила обида за якобы несправедливо возбужденное Бедерином против него уголовное дело.

Соб. инф.

Страсти накануне

Уже два кандидата заявили о своем намерении баллотироваться в губернаторы Тюменской области,

подав необходимые документы в областную избирательную комиссию, - лидер монархической партии России Валерий Пантелеев и секретарь Тюменского обкома РКРП депутат Тюменской областной Думы Александр Черепанов.

До 29 ноября претенденты на губернаторское кресло должны будут собрать подписи избирателей или внести залог в 900 тысяч рублей. Между тем избиркомы Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов требуют больше денег на проведение выборов губернатора Тюменской области. На эти нужды из областной казны выделено 26 миллионов рублей. Причем нашему округу перепадает всего шесть миллионов, Ямалу - меньше - пять миллионов рублей. Основная же денежная масса облизбиркома распределена на юг области - 15 миллионов рублей. Председатели окружных комиссий предоставили свои сметы, где Ямал требует 11,5 млн. рублей, а Ханты-Мансийский округ - 12,5 млн. рублей.

Члены облизбиркома решили утвердить смету южан (15 млн. рублей), а сметы округов оставить на усмотрение Думы.

Татьяна КИФОРУК.

- Почему дети коррекционной школы-интерната по ул. Мелик-Карамова уже второй месяц не учатся, а находятся в подростковом психоневрологическом диспансере?

Директор специальной коррекционной школы-интерната Александр Глотов сказал, что все дело в ремонте интерната, который затянулся из-за того, что он идет параллельно с проектными работами. Апроектные работы еще не выполнены до конца. В частности, остался незавершенный проект по электричеству и, пока проекта нет, подрядчики не могут продолжить ремонт. На следующей неделе проект будет готов, где-нибудь через три недели туда можно будет заехать. Что касается пропущенного обучения, то, возможно, детям придется обучаться в осенние каникулы по ускоренной программе. В новом здании будут созданы более благоприятные условия, чем в старом, где, к примеру, были одна раковина и один туалет на 30 мальчиков.

- Есть ли в Сургуте бассейн, где можно научить двухлетнего ребенка плаванию?

Завуч детско-юношеской спортивной школы КСК «Геолог» Татьяна Матвеева посоветовала родителям ребенка обратиться непосредственно к тренеру бассейна с тем, чтобы он научил плавать ребенка. Делай в том, что согласно правилам на плавание берут детей не младше пяти лет. Дети младше пяти лет нужно заниматься индивидуально.

- С прошлых времен у меня осталась вачнер. Могли ли я его сейчас куда-нибудь вложить? Разве что под стекло - как реликвии времени перехода от коммунизма к капитализму. Можно продать нумизматам, если купят. Приватизационные чеки вышли из обращения в 1994 году.

- Моя dochка устроилась в школу преподавателем первого октября. Положена ли ей премия в размере одной тысячи рублей, которая выдавалась К дню учителя 5 октября?

Главный специалист финансовой группы комитета по образованию и науке Елена Бабакова сказала, что если первого октября она числилась в списках работников, то премия ей должна быть выплачена. Единственное, почему могли не выплатить премию, - если документы на преподавателя к моменту выдачи премии не были оформлены.

- Звонят из больницы железнодорожников Сургута. Почему персонал первой и второй категорий управлял зарплатой?

Мы переговорили с главным врачом больницы Татьяной Копыловой, которая сослалась на 337-й приказ Минздрава РФ, которым руководствуются все лечебные учреждения. Приказ регулирует вопросы оплаты труда. Если работник не согласен со своей зарплатой, пусть обратится к ней персонально или в тарификационную комиссию при больнице.

Позвонила женщина с возмущением в адрес продавцов семечек. После них остается куча шелухи, деревянные ящики, а в некоторых случаях даже выпотаптанная трава. Почему муниципальные предприятия, приватизированные за порядком в городе, оставляют сей факт без внимания?

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ДЕФИЦИТ «ГОЛУБОЙ КРОВИ» В СТРАНЕ УДАРИТ ПО БАТАРЕЯМ В КВАРТИРЕ ОБЫВАТЕЛЯ

Татьяна КИФОРУК

Нештучные предупреждения главы «Газпрома» Вахириева, сделанные им в Сургуте на мартовском заседании правительства по проблемам ТЭКа - о том, что запасов газа при нынешнем положении с геологоразведкой хватит в лучшем случае на пятьдесят лет, а потому надо снимать промышленность, жилищно-коммунальное хозяйство и прочая, прочая с «газовой иглы», - начинают обретать реальные черты принимаемых мер.

В частности, Рем Иванович на днях в адресованной своим подчиненным правительственный телеграмме распорядился сохранить объемы поставок газа потребителям на сибирском уровне, что с наступлением отопительного сезона конкретно - для северного региона грозит обернуться легко прогнозируемыми последствиями.

ГЕНЕРАЛЬНОМУ директору «Межрегионгаза» Никишину, а также генеральным директорам газодобывающих и газотранспортных обществ акционерного общества «Газпром» председатель правления ОАО отписал следующее:

«В целях безусловного выполнения задания по созданию запасов газа в подземных хранилищах, надежного обеспечения потребителей России газом в зимний период 2000-2001 годов поставку газа потребителям осуществлять на достигнутом уровне конца сентября текущего года. Любое увеличение поставок газа потребителям производить только по согласованному с ЦПДУ ОАО «Газпром» и ООО «Межрегионгаз» режиму».

По мнению директора филиала ООО «Межрегионгаз» в районах Крайнего Севера Олега Сазонова, данное распоряжение на фоне начавшегося отопительного сезона сулит естественное сокращение лимитов газа по договорам и лимитов, выделенных ранее филиалу.

«На сегодняшний день они [лимиты - Т.К.] уже снижены», - сказал на недавней пресс-конференции г-н Сазонов журналистам Сургута. В частности, «Юментрансгаз» провел снижение поставки газа по многим газораспределительным станциям путем снижения давления. Снижено давление по Белоярскому, Березовскому, Советскому районам, городам Югорске и Надыму, что существенно сказывается на жизнедеятельности данных населенных пунктов. Но покупатели, которые выполняют свои договорные обязательства в части оплаты газа, страдать не должны, поэтому мы сейчас решаем вопрос восстановления давления до необходимого для жизнеобеспечения уровня в экстренном порядке».

Надо заметить, что в пресс-конференции кроме директора филиала «Межрегионгаза» в районах Крайнего Севера, приняли участие Надежда Павленко - зам. директора по экономике и финансам, Ирина Антощенко - заместитель по реализации газа и коммерческой работе, а также Андриан Быков - начальник отдела маркетинга филиала. Специалисты высказывали свою озабоченность, которая наблюдается при проведении договорной кампании 2001 года на поставки газа в условиях дефицита в стране голубого топлива.

НЕСМОТРЯ на то, что им удалось отстоять прошлогодние объемы газа до кубического сантиметра, в то время как многим филиалам существенно урезали лимиты, регламентируемый режим газопотребления заставляет вести более плавную работу с потребителем, который за долгие годы напрочь отвык от такого понятия, как оплата. «Мы хотим, чтобы наш регион не почувствовал той нехватки газа, ко-

торая существует сегодня по России», - заявил Олег Сазонов. - Наша задача в первую очередь заключается в том, чтобы дать стопроцентное обеспечение газом населения и тепловиков, то есть тех предприятий, которые финансируются из бюджетов муниципальных образований. Чтобы в каждом доме было тепло и горячая вода, чтобы газ в итоге все-таки был доведен до конечных потребителей».

ПОКА ЖЕ ситуация складывается таким образом, что в последние дни сентября по России

тора существует сегодня по России, - заявили Олег Сазонов. - Наша задача в первую очередь заключается в том, чтобы дать стопроцентное обеспечение газом населения и тепловиков, то есть тех предприятий, которые финансируются из бюджетов муниципальных образований. Чтобы в каждом доме было тепло и горячая вода, чтобы газ в итоге все-таки был доведен до конечных потребителей».

В правительстве как Ямала, так и ХМАО не созданы какие-либо органы или комиссии, которые



шел необоснованный перебор газа - среднем до 60 миллионов кубических метров в сутки. И объясняется это отсутствием разработанных администрациями субъектов Федерации региональных топливных режимов. Основной упор в регионах по-прежнему делается на потребление газа как основного вида топлива, несмотря на наличие таких резервных видов топлива, как топочный мазут, уголь, сланец.

Зависимость от голубого топлива муниципальных образований, равно как и промышленности в целом, легко объясняется недавним еще политики всеобщего перехода на экономичный и экологически чистый природный газ. Однако политика «Газпрома» сегодня всерьез нацелена на пересмотр топливно-энергетического баланса страны в сторону сокращения в нем газовой составляющей. Первый шаг в решении этой проблемы - составление региональных топливных балансов, с чем почему-то на местах не спешат. Хотя и объяснима сложность осуществления этой идеи - помимо основных, в регионах работают много независимых поставщиков топлива. Но тем не менее.

По словам Ирины Антощенко, в условиях дефицита газа особенно резко повышается роль региональных топливных балансов. Филиал ООО «Межрегионгаз» в районах Крайнего Севера уже два года ведет в этом направлении работу с администрациями, 11 муниципальных образований, расположенных в зоне ответственности филиала (3 в ЯНАО и

бы комплексно рассматривали вопросы снабжения региона всеми видами топлива. Основной упор до сих пор делается на газ. Кроме того, ситуация с газопотреблением осложняется хаотичной газификаций, которая проходит вне согласований с «Газпромом» - вновь вводимые котельные все пытаются строить на газе, как основном виде топлива, не считаясь с мнением ОАО. А то, что аварийный резерв альтернативного газу топлива практически отсутствует на котельных в обоих субъектах Федерации, говорит о том, что у нас все надежно, а о том, что «мужик не крестится».

ПОМИМО проблем с топливной палитрой, в ходе беседы с работниками СМИ сложилась картина, вырисовывающаяся у филиала в рамках договорной кампании на поставку газа в 2001 году. Надо заметить, что на общем фоне филиалов, входящих в структуру ООО, филиал «Межрегионгаз» в районах Крайнего Севера считается показательным по причине отсутствия злостных неплатильщиков. Всего, задолженности у филиала как бы ничего - порядка 22 миллиардов рублей, и те на стадии ликвидации. К тому же картина потребления более благоприятна - в основном предприятия ЖХК, то есть бюджет и энергетики (газовых горелок в квартирах сургута), как известно, практически нет).

На сегодняшний день бюджеты муниципальных образований как бы филиалу не должны. Расчетный механизм, по которому до недавнего времени действовали в «Межрегионгазе», позволял при-

менять зачеты. Однако с первого октября на основании постановления Минфина и Министерства по налогам и сборам РФ на налоговые органы на местах пришла директива не проводить неденежные формы уплаты налогов. В связи с чем, по словам заместителя директора филиала Надежды Павленко, возникает новый круг неплатильщиков, так как бюджет должен будет найти живые деньги и именно такими деньгами заплатить за газ.

СЛОЖНОСТЬ работы по платежам вот уже два года заключается в специфике филиала только в одном: при утверждении бюджетов муниципальных образований на закладывается отдельная строка на финансирование их газовых потребностей, что в принципе предусмотрено 72-й статьей Бюджетного кодекса.

Постановление правительства в то же время как бы развязывает руки поставщикам. Судите сами: если данный объем газа не подтвержден в бюджете, то он является внебюджетным, и в любой момент при нехватке бюджетных средств для его оплаты поставщики вправе ограничить поставку топлива покупателю. Учитывая, что все котельные работают на газе, а для внебюджетных поставок применяется вся шкала наказаний неплатильщика - от предупреждения до отключения, ситуация попадает в разряд малоприятных.

«Бюджетная строка - это гарантia», - говорит Надежда Павленко. - Мы разработали муниципальный контракт и направили во все одиннадцать МО. На сегодняшний день заключили только четыре контракта - это администрации Советского, Пурвостровского районов, Ханты-Мансийска и Нового Уренгоя. Также имеются соглашения о сотрудничестве с Надымом и Надымским районом. От этих муниципальных образований мы получили гарантии, поэтому их никогда не отключим. Все остальные - под вопросом. Даже город Сургут».

Последняя, как протекает договорная кампания на 2001 год в нашем городе, специалисты филиала познакомили журналистов с достаточно мудрой схемой оплаты за газ от департамента ЖХК, который вместо действия по муниципальному контракту предлагает встречную схему, увязшую во внутренних отношениях между хозяйствующими субъектами структуры ЖХК города. Разобраться сложно, но результат вполне очевиден: пока не будет стройной схемы договора, велика реальная потеря этого количества градусов тепла в квартирах сургута.

НУ А ПОКА действовала старая схема расчетов за отпущеный газ, ситуация с неплатильщиками выглядела следующим образом: на основании анализа неплатежей филиала «Межрегионгаз» в районах Крайнего Севера выпали 37 предупреждений об отключении. Получив такое уведомление, предприятия, откуда ни возьмись, деньги в большинстве своем изыскивали уже на момент предупреждения. Поэтому лишь к десяти из них была применена «крайняя мера наказания», и к такому же количеству должников применяли ограничение в поставках газа. Дабы не попасть на «честное слово» потребители, особенно договорной кампании на 2001 год в «Межрегионгазе» стало непреложим требование при заключении договоров с предприятиями, не финансирующимися из бюджета, - предоплата.

«ДЕТСКИЕ»: КОМУ И НАСКОЛЬКО

Лилия СТЕПАНОВА

На днях в «СТ» прошла информация о том, что размер ежемесячного пособия на ребенка, установленный федеральным законодательством, на территории округа с 1 октября увеличится.

Буквально в день выхода информации в печать из городского управления социального обеспечения в редакцию поступили дополнительные разъяснения - что, кому и насколько увеличится.

В соответствии с постановлением правительства округа №199-пп «О повышении размера государственного ежемесячного пособия на ребенка в Ханты-Мансийском автономном округе» от 29 сентября 2000 года размер пособия подрастет исходя из базовой суммы на процентную надбавку в размере 50 процентов. Назначение и выплата пособий на детей будут по-прежнему осуществляться согласно Закону РФ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». В целом по городу выплата пособий на октябрь составит с учетом повышения 3 миллиона 255 тысяч 608 рублей. Это на

636,5 тысячи рублей больше, чем было выплачено в сентябре.

В частности, пособие на детей от нуля до 16-18 лет до 1 октября составляло 99 рублей 35 копеек. С 1 октября оно увеличится до 128 рублей 57 копеек - родитель получит больше на 29 рублей 22 копейки. Пособие на детей одноклассников матери выплачивалось в размере 198 рублей 71 копейка, теперь оно достигнет уровня 257 рублей 15 копеек, что больше прежней суммы на 58 рублей 44 копейки. На детей военнослужащих по призыву размер пособия до 1 октября определялся в сумме 149 рублей 3 копеек. Это пособие выросло на 43 рубли 82 копейки, составив 192 рубли 85 копеек. На ту же сумму увеличился и размер пособий на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов.

По словам начальника управления В.Перцевой, «говорить о существенном изменении в подходе к выплатам детских пособий, конечно, рано. Но округ проявил заботу наряду с пensionерами, которые внесли вклад в развитие края, о детях - поколении, которому предстоит жить и работать. Управлением социального обеспечения проводится соответствующая работа с тем, чтобы уже в октябре получатели детских пособий получили их в размере, определенном правительством округа».

Конечно же, предприятие резко против такого способа «отъема» пособий, ибо стеклоторы сдаются грязной. Кроме того, неизвестно, на какие нужды она потом идет. А это уже серьезно. Сбор, надо признать, организован на хорошем уровне, потому что сборщики работают со сдатчиками ближе некуда.

А теперь о том, куда лежат пути-дороги этих бутылок. В качестве предложений, причем небезосновательных, называются два направления. Первое, о котором уже сообщалось в прессе, в кустарных условиях бочковое пиво расфасовывается в бутылки и продаётся у нас же в городе. Второй путь - вывоз тары

КУДА ВЕДУТ ПУТИ-ДОРОГИ ИЗ МУСОРНОГО БАКА?

Александр ОНОПА

Во многих городских дворах практически с утра до вечера стоит этакий мелодичный, изредка прерывающийся звон. Если вы подумали, что речь идет о колокольном, то подумали неправильно. Все намного проще - это всего-навсего бутылочный перевоз. В великое множество (и откуда это взялось?) по всему городу внутри кварталов как грибы после дождя появляются «пункты» приема бутылок.

Так почем же нынче эта емкость? Начнем с официальных пунктов приема стеклоторы, в которых одна евробутылка, называемая в народе «чебурашкой», стоит один «деревянный», а вот у частника она - 70 копеек.

Комментарий в свою отношение к сему явлению высказал главный инженер Сургутского пивзавода Нина Жукова. По ее словам, все магазины СПЗ при приеме стеклоторы, а «временных приемных пунктов под открытым небом у нас нет». Так что, по определению Н.Жуковой, «это чай-то подпольный бизнес». Для заводских объемов производства покупаемой у населения стеклоторы достаточно. Хотя в настоящее время стало сложнее собирая посуду, и причина тому - именно появление во дворах этих подпольных сборщиков.

Конечно же, предприятие резко против такого способа «отъема» пособий, ибо стеклоторы сдаются грязной. Кроме того, неизвестно, на какие нужды она потом идет. А это уже серьезно. Сбор, надо признать, организован на хорошем уровне, потому что сборщики работают со сдатчиками ближе некуда.

А теперь о том, куда лежат пути-дороги этих бутылок. В качестве предложений, причем небезосновательных, называются два направления. Первое, о котором уже сообщалось в прессе, в кустарных условиях бочковое пиво расфасовывается в бутылки и продаётся у нас же в городе. Второй путь - вывоз тары

в другие центры пивоваренной промышленности. Ведь у нас бутылка закапается за бесценок, а на самом деле стоит недешево.

Органы, которые призваны следить за порядком в городе, не успевают, наверное, отслеживать, прямо скажем, небезобидные (для здоровья) идеи «предпримчивых» людей. Хотя во дворах у пунктов сбора собирается далеко не интелигентный контингент. Если кто-то еще не догадался, то опасность от него исходит прежде всего для детей. Участники должны это видеть. В основной массе бутылки принадлежат от бомжей, которые извлекают из мусорных баков. Так что санэпиднадзору тоже работает есть. Ну а у о том, какие деньги ежедневно проходят через пункты приема, и говорить излишне.

Комментарии у лиц, занимающихся сбором, получить по понятным причинам не удалось. Бизнес этот явно подпольный. Отрицательное отношение к нему «пивоваров» тоже понятно: потеря тары, конкуренция. Но ведь и плосы нельзя не видеть. Жителям микрорайона легче сдать бутылки у себя во дворе, нежели тащить их в магазин и выслушивать ворчание или прямой отказ продавцов, обзывающие свой товар «браком». Хотя за сервис сдающему приходится расплачиваться из своего кармана. Но он на это идет, потому что ему удобно.

БЕРЕЖЕНОГО
СО «СНГ»
БЕРЕЖЕТ

БЫЛ ТАКОЙ СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ

Новый вид страхования появился недавно в страховом обществе «Сургутнефтегаз». Называется он мудрено, особенно для неискусенных, - «Страхование жизни с выплатой ануитетов» (под ануитетом понимается серия выплат отложенного размера, которая производится в течение условленного срока).

На самом деле все чрезвычайно просто: застрахованныйкладывает определенную сумму денег, а потом сразу (или через время) получает выплату в заранее оговоренной сумме, естественно, с процентами. Нужно сказать, что этот популярнейший некогда вид страхования лет всемирно практически не работал - кризис «сыпал» полисы точно так же, как сбраживание наций граждан. И граждане потеряли доверие к страхованию вообще и страхованию жизни в частности. Но сегодня этот вид успешно возрождается, хотя с некоторыми акцентами: страховую полис не только инструмент накопления средств, сколько способы защиты от жизненных случайностей.

А случайности продолжают атаковать население. Елена, живущая в поселке Медведий Угол в балке, перед отпуском возобновила договор страхования имущества со страховым обществом «Сургутнефтегаз». Полис обошелся ей в 2,2 тысячи рублей. А после отпуска она получила в кассе СО «СНГ» 16 тысяч, поскольку в начале июля воры вынесли из квартиры две дубленки, куртку, видеомагнитофон. Правда, видеомагнитофон не был включен в перечень застрахованных вещей, и поэтому возмещение Елене выплатили только за украденную одежду.

Понятно, что стоимость полиса растет с увеличением страховой суммы (количеством застрахованных предметов), но тут лучше не мельчиться. Падение до имиджа американцы страхуют даже риск молчаного падения - предмет, так сказать, нематериальный. А уж что касается защиты любого вида собственности - в этом нам их еще лет десяток точно не дотянуть. Любая сделка, связанная с приобретением, дарением недвижимости, обязательно страхуется - а как же, риск ошибки в оформлении документов всегда существует. Нам пока и голову не приходит, что мы можем потерять, например, купленную квартиру в результате того, что документы подписал недееспособный (признанный психически нездоровыми) или неправомочный человек (продавец не имел права продажи).

А ведь таких случаев сколько угодно! Об оказавшихся в букальном смысле на улице, живущих на вокзалах или в лучшем случае у сострадательных родственников, рассказывают с экранов телевизоров, пишут в газетах, взывая к человечности ответственных лиц и пения пострадавшим на доверчивость и не предусмотрительность. Но что же не припомнится ни одного случая, чтобы пострадавший получил возмещение от страховой компании, позволяющее ему приобрести другое жилье и не остаться на улице.

В то же время в Сургуте можно застраховаться от подобных не приятностей. В страховом обществе «Сургутнефтегаз» есть такой вид страхования, как «Страхование потери имущества в результате прекращения права собственности». Возможно, в скромном времени подобная страховка не будет восприниматься как экзотика.

Если с вами произошел страховой случай, о котором вы хотели бы рассказать, звоните по телефону 42-11-68. Получить подробную информацию и вызвать страхового агента можно по телефону 46-50-83.

Инна ЖАВНЕРЧИК.

КУБОК КОМИТЕТА-2001

ИНТРИГА БЫЛА ЗАКРУЧЕНА, БОЛЕЛЬЩИКИ - ФАНАТИЧНЫ

23 октября 1999 года стартовала первая спартакиада городских предприятий Сургута. 24 апреля 2000 года она завершилась футбольным поединком между «Хлебозаводом» и «Горэнерго». В триста триадцати матчах девять предприятий соревновались в коллективах по шести видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, бильярд и шахматы. Апо суммарным показателям был определен обладатель главного приза - Кубка комитета. Им стал «Горсвет».

На красивой церемонии награждения капитан «Горсвета» Станислав Кузнецов принял от председателя комитета по управлению муниципальным имуществом горадминистрации Владислава Нестерова 65-санитметровый посеребренный кубок, изготовленный специально в Швейцарии. На кубке появилась первая гравировка, 9 на 4 сантиметра, - «Горсвет-2000».

Что стало визиткой Кубка комитета-2000? Закрученная интрига

бинат школьного питания», «Хлебозавод», «Сургутелеком» и «Холодильная техника».

требования в 10-минутный срок команда может быть оштрафана или ей будет засчитано пора-

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА КУБКА КОМИТЕТА - 2000

Место	Наименование команды	Очки
1	«Горсвет»	40,5
2	«Горэнерго»	39,5
3	«СПОПАТ»	38
4	«Холодильная техника»	29
5	«Хлебозавод»	24
6	«Сургутелеком»	19
7	«Комбинат школьного питания»	18
8	«Агентство воздушных сообщений»	9
9	«Городской рынок»	2

Вот какие изменения в списке на участие в спартакиаде-2001. Вместо выбывшего «Городской рынок» силы будут пробовать «Муниципальная городская больница № 1», «Наше время», «Реорта», «ДРСУ», «Поликлиника профос-мотров» и «Торгтехника и реклама». Всего примут участие 14 предприятий.

Оргкомитет Кубка комитета внес несколько изменений в положение: стаж работы на постоянной основе на данном предприятии должен составлять не менее одного месяца; победитель спартакиады теперь не позднее одного дня до начала очередной спартакиады обязан передать кубок на хранение организатору; в случае нарушения правил посещения соревнований болельщиками главный судья имеет теперь право потребовать от капитана команды удаления болельщиков своей команды из зала, а при невыполнении этого

закона; состав шахматной команды - 4 игрока (3+1); при участии в матче игрока, не предъявившего удостоверение личности, команда зачисляется поражение; внос каждого команда составляется по 2 тысячи рублей за один вид.

Абсолютный победитель, как и в прошлом году, будет определяться по сумме мест в отдельных видах по следующему принципу: за последнее место в виде - 1 очко, за предпоследнее - 2 очка и т.д.

Осенью пройдут предварительные игры по футболу, баскетболу и волейболу. Зимой состоятся финалы в шахматах, бильярде и настольном теннисе. Финалы баскетбола, волейбола и футбола пройдут, как и в прошлом году, весной.

Н.БЕЗЛЮБНОВ.

Фото В.КАРТАМЫШЕВА.

«Сургутская трибуна» 13 октября 2000 года



25
СЕНТЯБРЯ
ноября

ВЫСТАВКА

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ, МАГИСТРАЛЬНАЯ, 34А
28-31-48 35-79-28

Департамент культуры, молодежной политики и спорта Администрации г. Сургута
 СУРГУТСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ

Генеральные спонсоры  СИБНЕФТБАНК
 СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

При поддержке Департамента по социальным вопросам и здравоохранению, Комитета по делам молодежи, Комитета по образованию и науке, Сургутского Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, Комиссии по делам несовершеннолетних при Администрации г. Сургута

ВЫСТАВКА РАБОТАЕТ С 10.00. ДО 17.00.
ВЫХОДНОЙ-ВОСКРЕСЕНЬЕ

НАДЕНИЕ

С СОБОЙ

ПО СУББОТАМ
БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПСИХОЛОГОВ, НАРКОЛОГОВ, ЮРИСТОВ
ЕЖЕДНЕВНО
ИНФОРМАЦИЯ О КУЛЬТУРНЫХ, ДОСУГОВЫХ, СПОРТИВНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДА

СУРГУТСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ против наркотиков

Тольяттинский краеведческий музей® ▶ Красноярск ▶ Димитровград ▶ Энгельс ▶ Сызрань ▶ Москва ▶ Ноябрьск ▶ Сургут...

ТРИБУНА
Сургутская
Главный редактор
Александр ШЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 31-04-50
зам. главного редактора 31-04-54
бухгалтерия 31-04-48; E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
корреспонденты 31-04-68
фотокорреспондент 71-26-07; Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
репозиторий отдел (факс) 71-26-01;
отдел подписки и доставки 31-04-06; Тираж 22.360. Заказ № 7211.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Верстка и дизайн -
Ж. Якушевой, О. Медяковой, О. Самбур.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.